

一个认知重复千遍 三年打开自闭世界

乐乐上学了

开学了,7岁的小乐乐(化名)迎来他的小学生涯,看着儿子背着书包一步步走进学校大门,乐乐妈妈躲在街对面激动地哭了一次又一次,只有她知道,这是幸福的泪水。

深陷绝望

乐乐是一个有自闭症的孩子,这类孩子通常被称为“来自星星的孩子”。他们活在自己的世界里,在与他人沟通上有着严重障碍。乐乐就是这样,不敢和任何人对视,叫他也沒有回应,别人和他交流,他似乎也听不懂别人说什么。

三年前,乐乐的妈妈带着孩子四处打听,最终找到太原市灵星社区服务中心,经过专业老师

测评,孩子各项能力打分确实很低,语言能力、自理能力、理解能力都差,只懂得机械重复一句话一个动作,或仅仅会模仿别人说话。理解认知几乎完全没有,桌上放着香蕉和苹果的卡片,让他拿苹果总是拿错,分辨能力很弱。

从孩子确诊后,乐乐妈妈就常常默默流泪,她担心:“我家孩子将来可以和普通孩子一样上学吗?他会有一个正常的人生吗?”

坚持不懈

在服务中心,特教老师用独特的爱心和耐心一点点打开孩子封闭的内心。单单教孩子认识苹果,老师就要重复千遍。先拿一个苹果,发现他认识了这个苹果,换一个苹果就又不认识了。老师就找来各种颜色品种的苹果让他认,然而实物认识了,放到视频里又不认识。老师又找出有声读物去认,仪器里提示说“苹果”,老师就引导孩子去指墙上贴的那个苹果,孩子一开始没意识,老师就拿着孩子的手指一下,到了后面,老师直接就点一下这个苹果,他再指一下。

一千次又一千次的重复,唤醒了孩子沉睡的记忆,乐乐认识苹果了,乐乐认识香蕉了、认识梨了……一年的康复训练,量变积累终于带来质的飞跃,当年年底,乐乐认知力大幅提升,妈妈坚持继续训练,风雨无阻。三年过去了,乐乐各项能力基本达标。

创造奇迹

从不会说话到有问有答,乐乐自闭行为为一个接一个的改善,情绪不断好转,回想这三年孩子点点滴滴的成长,乐乐的妈妈几度哽咽,这其中的艰辛只有自己知道。学校老师说,乐乐巨大的进步离不开妈妈坚强的信念,这位母亲始终相信,只要坚持不懈,就会创造奇迹。

太原市灵星社区服务中心的李校长接受采访时表示:该中心是太原市最大的民办孤独症少年康复学校,11年来先后为1000余个家庭的自闭症患儿提供康复训练,让他们更好地融入社会生活。她介绍说,自闭症孩子康复的秘诀就是坚持和信念,坚持是最靠谱的康复,相信是最坚定的力量。坚持接纳、守候曙光,一切都会好起来。

记者 韩睿

燃气管道破裂

86岁老人陷困境 众人纷纷伸援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨睿)节能改造挖断天然气管道,86岁独居老人一筹莫展,热心邻居和社区干部上门送去食品和生活用品。9月1日,老人拄拐来到山西大学社区,向大家表达谢意。

今年初,山西大学北家属院开始节能改造工程,在8月底的施工中,一段天然气管道意外被挖断,导致28号楼居民无法做饭,大家纷纷外出就餐。这可难

坏了86岁的魏满秀。老人长期独居,年纪大了行动不便,耳朵也不好使,燃气断供愁坏了老人。正在老人一筹莫展时,28号楼一单元住户,退休教师王宝珠敲开了老人的房门,送来了刚做的饺子,王老师表示,燃气断供的这些天,自己家吃啥就给老人送啥,请老人不必担心。紧接着,28号楼住户赵德燕老师也给老人送来了火腿肠和水果。很快,这件事传到了山西大学社区,社区干部及

时购买了很多食品给老人送去,并且委派网格员关注魏满秀老人的生活,有任何困难第一时间帮忙解决。这件事在小区传开后,热心居民纷纷前来,给老人送去食品和生活用品。同时,社区干部与施工方积极协调修理。很快将燃气管道修好,居民生活恢复正常。

当天老人来到社区致谢,老人眼角泛起泪花,不住感谢社区。大家一再叮嘱老人保重身体,有啥事及时联系社区。

乘车返校丢挎包 民警及时帮找回

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 黄岩)大学生着急买票,将挎包遗落在安检仪上,中年男子捡到后装进自己箱子,民警通过视频追踪,帮大学生找回遗落的挎包,并提醒乘客预留足够的时间进站乘车,避免因着急赶车,造成物品遗失。

8月29日9时许,太原火车站派出所民警丰华在执勤过程中,接到一名年轻男子求助。对方是一名大学生,准备乘坐火车返校,发现随身携带的黑色挎包丢失,里面装有身份证、学生证、银行卡和耳机等物品,十分着急,希望民警帮忙寻找。根据失主提供的信息,丰华马上联系派出所视频指挥室。视频指挥室的民警通过监控摄像头追踪,发现失主在售票厅过了安检后,急急忙忙去买票,把随身挎包落在安检仪上。这时,跟在他后面安检的一名中年男子,拿起安检仪上的挎包装进自己箱子里。

民警通过视频追踪,发现捡包男子已经进入候车室候车,民警立即出动找到了这名男子。有视频为证,对方承认在售票厅捡到黑色挎包。民警对其进行批评教育,并核对包内物品后将包还给失主。

民警在此提醒,开学季到来,太原火车站客流上升,旅客进站乘车时应看管好个人物品,尽量将行李归零为整。过安检后,要及时清点行李,避免漏拿或错拿。发现行李丢失要第一时间找工作人员求助。

市中心医院通过“CAAE二级癫痫中心”评审

癫痫患者可享受一站式全方位诊疗服务

本报讯(记者 刘涛)9月1日,市中心医院传来喜讯,近期中国抗癫痫协会(CAAE)公布通过“首批CAAE一、二级癫痫中心”评审的单位名单,市中心医院榜上有名。这标志着医院癫痫综合诊疗技术达到区域领先水平。

癫痫中心是适应现代癫痫诊疗模式的一种医疗组织结构,通过疾病诊疗的一站式和多学科协作模式,合理配置资源、

优化诊疗流程,达到服务和疗效的最佳化目标。2016年,市中心医院神经内科挂牌“市癫痫诊疗中心”,随后积极发展癫痫亚专业,培养癫痫与电生理人才,完善设备。2020年初,申报国家二级癫痫中心。经过严格考试、现场评审及培训,今年5月,CAAE专家组对该中心现场复审。

目前,市中心医院癫痫中心已具备成熟的癫痫专科门诊和癫痫专科病房,

开展长程视频脑电监测、诱发电位、睡眠脑电监测、血药浓度监测等,对难治性癫痫患者开展多学科联合会诊,癫痫诊疗更规范化、个体化。今后,市中心医院将在癫痫手术和学术研究方面提升学科影响力和医院核心竞争力,带动我省癫痫诊治水平发展,让更多癫痫患者享受到规范化、个体化、一站式全方位的诊疗服务。

“我的消费故事”征文之二〇七

货不对板有猫腻

主持人:“睁一只眼闭一只眼”也许就是纵容,消费者怕麻烦选择妥协,其实不利于网络交易市场的良性发展。发错货可能是以次充好,也可能是“巧妙”处理库存,遇到商家如此销售行为,消费者应当充分保护自己的合法权益不受损害,该维权维权,千万别纵容。

讲述人:老马

原本买的这个货品,商家却发成了那个,看似不经意,也许暗藏玄机,不得不引起注意。

退休后的我喜欢上了网购,今年“6·18”购物节期间,我看到一款“安京香水香氛洗衣液”的新产品在搞促销,一桶2.5公斤的10.10元。商家承诺:“正品保障,极速退款,7天无理由退换。”我特意走进带货直播间,对新产品进行了详细了解,看到评论区里好评如潮,立刻下单。

几天后,快递送货上门,打开一看,顿感不对,明明买的是“安京香水香氛洗衣液”,收到的货却是“安京薰衣草洗衣液”。我把这个情况反馈给商家,对方回复:“亲,可能是仓库弄错了,要不,您就留下吧?”“我买的不是这个,留下咋处理?”我心生不悦。对方赶快又说:“弥补您差价行吗?这个洗衣液的效果非常不错,性价比挺高。”我说:

“补多少?”客服人员告诉我,下单价原本是10.10元,收到的这个货品价格是8.90元,差价1.2元,补我2元钱。

想到退货再重新发货确实挺折腾,补2元钱就算了。没过多久,另一次网购再次遇到相似问题,又是不按订单发货,又是“补”一两元的差价,但所发商品有以次充好的嫌疑。

几次下来,我似乎明白了其中猫腻,商家摸透了消费者的心理,虽然收到的货不对板,可退换货流程劳神费时,能拿上几元钱的“补偿”就算了,而商家借此就“巧妙”地把库存积压品或质量有瑕疵的商品推销了出去。

李晓琳 编辑整理

征稿启事:消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywbx1@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

老人沉迷“保健品” 网格员揭露骗局

本报讯(记者 郭晓华)“大爷您看看,几十元的保健品,他们敢卖您五千元,您宁愿相信骗子也不信我们,这下您没话说了吧!”8月30日,玉河社区第十一网格员秦莉找到玉河街48号院的吴大爷,拿出自己用了一个多星期找到的证据。面对“铁证”,倔强的吴大爷红着脸不好意思地笑了。

在针对老年人的反电信诈骗宣传中,玉河社区第十一网格员秦莉接到家住玉河街48号院居民吴女士的求助,称她八十多岁的父亲喜欢购买保健品,虽然家人多次劝阻,但老人十分执拗,还因此引发家庭矛盾。原来前不久,不知老人从哪里拿到一本杂志,杂志介绍某品牌的保健品“补血口服液”功效奇佳,文章里还有一名用过该“保健品”的“太原市民”张建民,声称喝了口服液后,身体疾病痊愈,口服液功效显著。老人被文章的内容所吸引,赶紧将自己的地址发送给销售人员。对方也很有效率,“保健品”很快到货。快递员告知老人,需货到付款,一次性支付5000元。家人发现后,赶紧劝阻,老人却十分执拗,嚷着要付钱。

为了不让吴大爷看清这是保健品推销骗局,秦莉利用休息时间,反复查找证据,终于在网上查到了产品信息和价格对比,确认此产品均价仅几十元。在证据面前,吴大爷终于相信,这是针对老年人的保健品推销骗局。吴大爷气愤地表示:“以后再也不相信这些杂志的‘鬼话’了。”